PROTOKÓŁ Nr  11/09

posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  21 października 2009 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.30

Posiedzenie zakończono o godz.15.45

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski


- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Małgorzata Goleńska


- Członek Komisji

4. Dominik Chodyra


- Członek Komisji

5. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

6. Hubert Prabucki



- Członek Komisji

7. Ewa Ołenicz – Bernacka

- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Janina Piestrak – Babijczuk

- Przewodnicząca Rady Miasta

2. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta

3. Maciej Małkowski


- II Z-ca Prezydenta Miasta

4. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

5. Jerzy Zieliński



- Sekretarz Miasta

6. Piotr Żak




- Architekt Miasta

7. Iwona Mandżuk – Dudek

- Naczelnik Wydz. FB

8. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydz. KO

9. Adrian Kaczmarek


- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

10. Stanisław Wyganowski

- Z-ca Naczelnika Wydz. SP

11. Małgorzata Gawlik


- Kierownik Referatu Podatków i Opłat

12. Elżbieta Mazur


- Prezes Oddziału ZNP

13. Joanna Dudyńska


- Wiceprezes Oddziału ZNP

Posiedzeniu przewodniczył radny Eugeniusz Kowalski - Przewodniczący Komisji OKiS, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Spotkanie z przedstawicielami związków zawodowych działających w oświacie – postulaty związków a możliwości ich realizacji.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości,

3.2. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

3.3. w sprawie emisji obligacji komunalnych,

3.4. w sprawie ustanowienia nagród kulturalnych, naukowych, sportowych i honorowych Prezydenta Miasta Bolesławiec oraz zasad i trybu ich przyznawania,

3.5.
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (obszar nr 1 – w obrębie ulic Zabobrze – Agatowa – II Armii Wojska Polskiego; obszar nr 2 – w obrębie ulic Spacerowa – II Armii Wojska Polskiego),

3.6. o zmianie uchwały Nr XXXIX/319/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 kwietnia 2009 r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

3.7. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,

3.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.,

3.9. w sprawie przyjęcia Programu zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Bolesławiec.

4.  Sprawy bieżące i organizacyjne.

5. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Przebieg posiedzenia:

Ad 2. Spotkanie z przedstawicielami związków zawodowych działających w oświacie – postulaty zawiązków a możliwości ich realizacji.

Informację zawierającą postulaty związków Komisja OKiS otrzymała w dniu posiedzenia.
(informacja – zał. nr 1 i 2)
Treść powyższych informacji odczytał Przewodniczący Komisji OKiS – radny Eugeniusz Kowalski.

Głos zabrała Prezes Oddziału ZNP Elżbieta Mazur, która stwierdziła, że przedłożone przez związki postulaty są bardzo czytelne i dodała, że chciałaby poznać stanowisko Komisji OKiS. Prezes Oddziału ZNP domniema, że zadaniem Komisji jest nie tylko dbałość o to, żeby placówki oświatowe istniały na terenie miasta Bolesławiec, ale przede wszystkim o standardy dobrego wychowania i kształcenia. Poinformowała, że stan grup przedszkolnych wynosi średnio 30 osób, zwłaszcza jest to dotkliwe, jeśli chodzi o grupy najmłodsze. Przyznała, że Miasto dba o to, żeby była tzw. pomoc techniczna (woźna, stażyści), jednak zapełnienie sali osobami dorosłymi nie rozwiązuje problemu, ponieważ chodzi o tzw. czynniki higieniczne. Stwierdziła, że przebywanie małych dzieci w hałasie przez 9 godz. dziennie przekracza normy bezpieczeństwa. Oznajmiła, że Związki Zawodowe niczego innego nie oczekują, jak trzymania się wytycznych ustawowych. Prezes Oddziału ZNP chciałaby wiedzieć, czy wszystkie przekazane środki w postaci subwencji oświatowej wpływają faktycznie i realizowane są z nich potrzeby oświaty. Chciałaby się również dowiedzieć, czy są jakieś planowane remonty obiektów, takich jak przedszkola, szkoły podstawowe, gimnazja.
Radny Hubert Prabucki poprosił o wyjaśnienie zapisu zawartego w treści postulatu ZNP: „jak wiadomo ze względu na brak miejsc liczba oddziałów przekracza stan określony ustawowo”. Radny zapytał, jaka jest ustawowa liczba oddziałów. Być może chodzi o to, że liczebność grup przekracza stan ustawowy, bo liczba oddziałów może być dowolna.
Radny przypomniał, że radni otrzymali informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Miejskiej Bolesławiec w roku szkolnym 2008/2009, z której wynika, że w przedszkolach publicznych średnia liczba uczniów w oddziale wynosi 25, jedynie w MPP Nr 7 są oddziały 30-osobowe. Są to dane z ubiegłego roku uzyskane od Wydziału Społecznego. Radny również przytoczył średnią liczbę uczniów w oddziałach w szkołach podstawowych., która wynosi 25 uczniów, natomiast w gimnazjach sytuacja jest nieco gorsza. Analizując liczebność klas w ostatnich latach, można zauważyć znaczne zmniejszenie. Radny stwierdził, że dane które przedstawiła Prezes ZNP muszą być nieaktualne albo tak bardzo pogorszyła się sytuacja w jednostkach szkolnych.
Zdaniem Prezes Oddziału ZNP Elżbiety Mazur rozpatrywanie stanu dotyczącego przyszłorocznego budżetu na podstawie danych z poprzedniego roku jest błędne. Stwierdziła, że formalnych danych przesłanych przez dyrektorów jednostek oświatowych nie posiada, ale zobowiązuje się w przeciągu dwóch tygodni takie dostarczyć. W związku z tym, że sama jest nauczycielem przedszkola poinformowała, że stan dzieci w grupach najmłodszych wynosi 29 dzieci. Podchodząc poważnie do tych kwestii, nie można się skupiać na danych z poprzedniego roku szkolnego, ponieważ takie stany ulegają zmianie. Poinformowała, że dużo podań zostało odrzuconych ze względu na brak miejsc w przedszkolach. Poinformowała również o nieformalnych danych, jakie posiada, a mianowicie o ukrywaniu przez dyrektorów liczebności grup  przed wizytacją kuratorium. 
Radny Hubert Prabucki zwracając się do Naczelnika Wydz. Społecznego, zapytał, czy dane przedstawione radnym w informacji w stosunku do następnego roku szkolnego są aż tak nieaktualne. Zapytał, czy zwiększyła się liczba uczniów w oddziałach. Poprosił Z-cę Naczelnika Wydz. SP, aby przedstawił, jak liczba dzieci w oddziałach ulegała zmianie na przestrzeni ostatnich 5 lat. Nawiązując do kwestii fałszowania danych przez dyrektorów, radny stwierdził, że dyrektor, który dopuszcza się takiego czynu, powinien przestać pełnić tę funkcję.
Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski poinformował, że jeśli chodzi o informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Miejskiej Bolesławiec za rok 2008/2009, dane te pochodzą z projektów organizacyjnych, w związku z tym mają się nijak do stanu obecnego. Zgodnie z ustawą o systemie oświaty do końca października należy przedłożyć stan realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok. Wobec czego dane te nigdy nie są rzeczywiste, ponieważ ciągle są zmiany na podstawie aneksów przedstawianych przez dyrektorów (liczebności uczniów, liczby godzin zajęć, liczebności grup). Przypomniał, że dane, o które prosił radny Hubert Prabucki, były już przedstawiane radnym oraz analizowane. Na prośbę radnych Z-ca Naczelnika zobowiązał się przygotować dane dotyczące liczby dzieci w oddziałach na przestrzeni ostatnich 5 lat i dostarczenie radnym.
Radna Małgorzata Goleńska poprosiła, aby te dane były uzupełnione o dane aktualne (tegoroczne). Poprosiła, aby zawierały m.in. ilość oddziałów, ilość dzieci w przedszkolach, podziały grupowe. 
Radny Hubert Prabucki poprosił Panią Prezes ZNP o odpowiedź na zadane wcześniej pytanie, dotyczące przekroczenia, ze względu na brak miejsc, określonej ustawowo liczby oddziałów.  
Prezes Oddziału ZNP Elżbieta Mazur  poinformowała, że chodzi o liczbę dzieci w jednym oddziale.
Radny Hubert Prabucki stwierdził, że taka informacja nie została przedstawiona.

Wobec czego Prezes Oddziału ZNP Elżbieta Mazur stwierdziła, że wpłynie dokument bardziej uszczegółowiony.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski wobec postawionej przez Panią Prezes tezy - problemu z wolnymi  miejscami w przedszkolach, stwierdził, że takiego nie ma, ponieważ tylko kilkoro dzieci nie zostało przyjętych. Dodał, że zauważalne jest, że rodzice przenoszą swoje dzieci z miejskich przedszkoli publicznych do prywatnych. W odróżnieniu do poprzedniego roku, w tym roku są jeszcze dodatkowo dwa punkty przedszkolne i jedno przedszkole prywatne. Dla niektórych rodziców oferta przedszkoli prywatnych jest lepsza, ponieważ mają możliwość zapisania dziecka na różne dodatkowe zajęcia oferowane przez te przedszkola. Na zakończenie II Z-ca Prezydenta Miasta dodał, że posiadając stosowną uchwałę o dotacjach dla przedszkoli prywatnych, stymuluje się działania, poprzez które sektor prywatny wspomaga gminę.
Radna Ewa Ołenicz – Bernacka zapytała, czy ma rozumieć, że II Z-ca Prezydenta optuje za powstawaniem coraz większej ilości placówek prywatnych, które mają lepszą ofertę edukacyjną, są lepiej wyposażone,  posiadają lepsze warunki pracy i nauki i z drugiej strony pozostawianiem jednostek publicznych, które są gorsze, bardziej zatłoczone, mniej atrakcyjne.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski stwierdził, że nie chodziło mu o możliwości edukacyjne pedagogów w przedszkolach publicznych, bo te są bardzo dobre i często ludzie decydują się na umieszczenie dziecka w przedszkolu publicznym a nie w prywatnym ze względu na dysponowanie wspaniałą kadrą oświatową. Natomiast inną kwestią są dodatkowe atrakcje w przedszkolach, za które trzeba ponosić opłaty. Poinformował, że w niektórych publicznych przedszkolach są dodatkowe zajęcia, takie jak basen czy język angielski, ale za dodatkową opłatą.
Prezes Oddziału ZNP Elżbieta Mazur stwierdziła, że osobiście nie zna takiego przypadku, aby jakiekolwiek dziecko z przedszkola publicznego przeszło do przedszkola prywatnego. Natomiast zna przypadki odwrotne. Poinformowała, że te dzieci, które są w przedszkolach niepublicznych, są tam przede wszystkim dlatego, że nie dostały się do przedszkoli  miejskich. Z informacji, jakie posiada Prezes, wynika, że  rodzice są bardzo niezadowoleni z przedszkoli niepublicznych, ponieważ są to często jednostki rozpoczynające pracę, a ich zaplecze dydaktyczne jest bardzo ubogie. Natomiast przedszkola publiczne są przedszkolami o wysokim standardzie. Rodzice woleliby, aby ich dzieci uczęszczały do przedszkoli publicznych, niemniej jednak nie wszystkie dzieci mogą się do tych przedszkoli dostać. Pani Prezes uważa, że obecnie przedszkola prywatne nie są żadną alternatywą dla rodziców, a wyłącznie koniecznością.
Prezes na zakończenie dodała, że uważa, iż spotkanie Komisji ze Związkami Zawodowymi jest po to, by Miasto w dbałości o oświatę podniosło ruchome składniki wynagrodzenia. Myśli, że nigdzie więcej nie spotka się z większym poparciem w tej kwestii, jak wśród członków Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, która powołana jest do tego, żeby dbać nie tylko o ilość, ale i o jakość wychowania i nauczania.
Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski przypomniał, że zmieniła się ustawa o systemie oświaty, zmieniony został też zapis w uchwale o odpłatności za przedszkola, ponieważ obowiązek pobytu dziecka w przedszkolu jest pięciogodzinny. Za czas powyżej 5 godzin spędzony przez dziecko w przedszkolu rodzice ponoszą dodatkową opłatę. Za każde inne usługi, które przedszkole wykonuje w ramach pobytu dziecka, rodzic musi zapłacić. Z-ca Naczelnika Wydz. SP poinformował, że podstawa programowa wydana przez Ministra Edukacji dokładnie precyzuje co dokładnie mieści się w ramach 5 godzin pobytu dziecka w przedszkolu, niezależnie czy to jest prywatne, czy publiczne.
Poinformował, że był w każdym niepublicznym przedszkolu i ocenia warunki w nich panujące jako porównywalne do warunków panujących w przedszkolach publicznych. Zdaniem Z-cy Naczelnika Wydz. SP pod jednym względem przedszkola niepubliczne są lepsze, a mianowicie jest w nich mniej dzieci.

Dodał, że w przypadkach, w których dzieci przeszły z przedszkoli publicznych do prywatnych, powodem było zaleganie z opłatami,  w związku z czym dzieci zostały wykreślone z listy. Z-ca Naczelnika przypuszcza, że sytuacja ta się powtórzy, tyle tylko, że w odwrotnym kierunku.
Prezes Oddziału ZNP Elżbieta Mazur poinformowała, że już od 1 września br. stan grupy najmłodszej przedszkolaków wynosił 28 dzieci. Wspomniała, że we wszystkich przedszkolach są zajęcia dodatkowe typu rytmika czy język angielski za dodatkową, aczkolwiek niewielką, opłatą. Zapytała, czy radni uważają, że dla Miasta podniesienie ruchomych czynników płac jest ponad możliwości, czy nauczyciele zasługują na podniesienie płac tymi składnikami oraz jak radni oceniają fachowość, sumienność i rzetelność nauczycieli.
Głos zabrał radny Janusz Kozioł, który stwierdził, że jest za zwiększeniem puli na pochodne od wynagrodzeń dla nauczycieli. Jednak z dwóch pism złożonych przez Związki Zawodowe nie wynikają  żadne propozycje, nie ma również propozycji Miasta, ponadto radny musiałby się zapoznać z propozycjami przyszłorocznego budżetu, aby móc odnieść się do konkretnych zapisów. Na podstawie tych materiałów nie jest w stanie się wypowiedzieć. Ponadto uważa, że Komisja powinna opiniować wypracowane przez Wydział Społeczny Urzędu Miasta i Związki Zawodowe rozwiązania i ewentualnie rozpatrywać różnice.
Prezes Oddziału ZNP Elżbieta Mazur stwierdziła, że w złożonych pismach nie podano konkretnych danych, ponieważ nie wiadomo, ile w przyszłorocznym budżecie będzie przekazanych środków na ten cel. Sądzi że jest to pierwsze spotkanie, na którym zostaną mniej więcej nakreślone stanowiska i wtedy będzie można prowadzić konkretne rozmowy. Przypomniała, że zarówno ZNP jak i Solidarność uczestniczą w opiniowaniu regulaminów pracy. W tych dokumentach jest wskazane, jakie to będą dodatki i o ile zostaną zwiększone składniki ruchome. Niemniej jednak Związki nie mogą niczego zwykle wynegocjować, ponieważ w odpowiedzi słyszą, że nie ma środków w budżecie miasta. Dlatego uważa za zasadne poruszenie tych kwestii na posiedzeniu Komisji i sądzi, że Komisja OKiS będzie po stronie nauczycieli, jako strona popierająca, a nie jako oponenci.
II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że w tym roku wprowadzono zmiany w przepisach, zgodnie z którymi regulaminy nie wymagają konsultacji z organem prowadzącym. Poinformował, że nie może podać szczegółów, tak jak domaga się tego Pan radny Janusz Kozioł, ponieważ decyzje odnośnie zapisów w przyszłorocznym budżecie zależą od wskaźników zawartych w budżecie państwa.
Prezes Oddziału ZNP Elżbieta Mazur stwierdziła, że Związkom chodzi o to, co miasto może zrobić dla nauczycieli niezależnie od działań rządu, aby podnieść płace swoich nauczycieli.

Wiceprezes Zarządu ZNP Joanna Dudyńska zapytała, w jakim celu przedstawiciele Związków Zawodowych zostali zaproszeni na posiedzenie Komisji OKiS, skoro II Z-ca Prezydenta Miasta uzależnia ewentualne ustalenia od działań rządu. Stwierdziła, że związki mają świadomość tego, że pochodne są związane z podstawową pensją, mają świadomość tego, że Miasto dysponuje określoną kwotą, z której może zwiększyć pensje nauczycielom i o tym Związki chcą rozmawiać. Jeśli nie ma tej bazy podstawowej, to spotkanie jest bezcelowe. Dodała również, że Związki mogły złożyć tylko ogólną informację, mówiącą o tym, że zależy im na podniesieniu ruchomych części wynagrodzenia. 

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że przyjmuje postulaty Związków Zawodowych do wiadomości.

Radna Ewa Ołenicz – Bernacka stwierdziła, że były wystosowane na prośbę Przewodniczącego Komisji OKiS wyraźnie sformułowane oczekiwania Związków. Celem przedmiotowego spotkania jest przedstawienie Związkom konkretnych propozycji na zbliżający się rok, dotyczących zamiarów chociażby podniesienia odpisu na dodatek motywacyjny lub innych dodatków wchodzących w grę, które uległyby zwiększeniu. Radna ma nadzieję, że nie powtórzy się sytuacja z lat ubiegłych, gdzie Związki  zapraszane na posiedzenia Komisji otrzymywały odpowiedź o braku środków.  
Radny Eugeniusz Kowalski stwierdził, że jest za tym, aby zwiększyć dodatek za wychowawstwo klasy. Uważa, że najbardziej powinien być zwiększony dodatek za wychowawstwo dla nauczycieli gimnazjum. Motywuje to tym, że wychowawca w gimnazjum jest obarczony obowiązkami wychowania młodzieży w trudnym wieku. Zdaniem radnego przydzielenie takiego samego dodatku nauczycielom przedszkoli i gimnazjum mija się z docenieniem prac i nie jest sprawiedliwe. Radny popiera również obniżenie pensum nauczycieli z 20 do 18 godzin oraz wzrost wynagrodzeń pracowników niepedagogicznych zatrudnionych w placówkach oświatowych co najmniej na poziomie inflacji. 
Radny Hubert Prabucki stwierdził, że postulaty przedstawione przez Związek Zawodowy Solidarność są konkretne. Myśli, że członkowie Komisji, a przede wszystkim nauczyciele popierają te postulaty. Uważa, że Komisja OKiS powinna dodać swój postulat, a mianowicie dążenie do zmniejszenia liczebności oddziałów, przede wszystkim w odniesieniu do gimnazjów.
Komisja OKiS, po zakończonej dyskusji postanowiła jednogłośnie (6 głosami „za”) wystąpić do Prezydenta Miasta z wnioskiem popierającym postulaty Związku Nauczycielstwa Polskiego oraz Związków Zawodowych Solidarność w zakresie zwiększenia puli na pochodne wynagrodzenia: dodatek za wychowawstwo, obniżenia obowiązkowego pensum nauczycieli wspomagających, wzrostu wynagrodzeń pracowników niepedagogicznych co najmniej na poziomie inflacji oraz podjęcie działań w kierunku zmniejszenia liczebności dzieci w oddziałach, w ramach posiadanych środków budżetowych.
II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski stwierdził, że oczywistym jest, że wniosek ten będzie miał swój wymierny skutek. Po przeprowadzeniu przez Wydział Społeczny wyliczeń dotyczących skutków dla budżetu będzie można dyskutować nad konkretnymi pieniędzmi. Zwrócił uwagę, że radni będą musieli decydować, z jakich zadań rezygnować i na co przeznaczyć pieniądze. Dodał, że trzeba będzie wziąć pod uwagę, że obecnie jest trudny rok ze względu na kryzys, który ma również wpływ na budżet. II Z-ca Prezydenta Miasta wyraził nadzieję, że radni rozpatrzą wszystkie argumenty za i przeciw.
Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski poinformował, że z informacji znajdujących się na stronach internetowych w zakresie  uzgodnień ze związkami zawodowymi na poziomie krajowym, wynika, że  były propozycje aby podwyżka w tym roku dla nauczycieli wyniosła od stycznia do sierpnia 1%, następnie 3-4% od września do grudnia. Ostatecznie stanęło na tym, na co przystały związki zawodowe, że podwyżka wyniesie 7% od września przyszłego roku. Z-ca Naczelnika dodał, że są postulaty zarówno związków, jak i strony samorządowej, aby więcej przenieść środków na wynagrodzenie zasadnicze, a mniej na dodatki. 
Radny Eugeniusz Kowalski poinformował, radni otrzymali informację o planowanych inwestycjach  na rok 2010, które to przedsięwzięcia przedstawił Związkom Zawodowy. Wymienił m.in. modernizację MPP Nr 1, Nr 3 (filia na ul. Dolne Młyny) i Nr 6; rozbudowę i termomodernizację budynku GS Nr 3, budowę boiska i kontynuację budowy sali przy MZS Nr 2 oraz budowę lodowiska.
Prezes Zarządu Oddziału ZNP Elżbieta Mazur poprosiła, aby Komisja OKiS popierała Związki Zawodowe działające w oświacie i żeby dzięki Komisji Bolesławiec zaliczał się do tych miast w Polsce, które same, własnymi środkami przyczyniają się do tego, aby wynagrodzenia nauczycieli były większe, oczywiście w ramach możliwości.
Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 3.1. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)
Radny Janusz Kozioł zapytał, czy wskaźnik wzrostu podatku jest na takim samym poziomie  - 3,5%, tak jak było w  roku poprzednim.

Kierownik Referatu Podatków i Opłat Małgorzata Gawlik poinformowała, że w poprzednim roku wskaźnik ten wynosił 4,2%. Dodała, że stawki podatku  od nieruchomości są niższe niż w okolicznych miastach, porównywalnych wielkością do Bolesławca. 
Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Ad 3.2. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)

Do projektu uchwały autopoprawkę zgłosiła Skarbnik Miasta Mirosława Mitek, prosząc o wykreślenie w uzasadnieniu do projektu uchwały zdania: „Ustalając nowe stawki podatkowe uwzględniono także stawki minimalne przekraczające wysokość stawek maksymalnych”.
Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały wraz z autopoprawką.
Ad 3.3. w sprawie emisji obligacji komunalnych,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)

Autopoprawkę do projektu uchwały członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji.

(autopoprawka – zał. nr 6)
Autopoprawkę do projektu uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

Radny Mirosław Sakowski zapytał o całkowity koszt emisji obligacji.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek stwierdziła, że obecnie trudno jest wyliczyć ten koszt, ale można go określić szacunkowo na bazie innych miast.  Na pewno w tym roku będzie to jednorazowa prowizja w wysokości 56.000 zł. Założona jest w budżecie górna kwota, być może, że któryś z banków zaproponuje niższą prowizję. 
Naczelnik FB Iwona Mandżuk – Dudek poinformowała, że średnio w skali roku oprocentowanie obligacji wyniesie 6,5%. Oczywiście będzie ono się zmniejszać, ponieważ Miasto  będzie wykupywać te obligacje. Poinformowała również, że w okresie 10-letnim przewiduje się wykup obligacji i automatycznie oprocentowanie będzie niższe.
Radny  Hubert Prabucki poprosił o wyjaśnienie zapisów zawartych w § 1: „obligacje nie będą miały formy dokumentu”, „Obligacje nie będą zabezpieczone”.

Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Miasta Mirosława Mitek, informując, że kiedyś obligacje były emitowane w formie określonego dokumentu oraz zabezpieczało się je np. wekslem, a obecnie nie ma takiego obowiązku. 
Radna Ewa Ołenicz – Bernacka zapytała, w jaki sposób będzie dokonany wybór banku.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że przyjęcie przez Radę tej uchwały będzie stanowiło podstawę do dalszego działania. Na podstawie tej uchwały zostanie wysłane zaproszenie do składania ofert na agenta emisji obligacji komunalnych. Poinformowała, że Miasto jest w kontakcie z 6 bankami, którym przekazało swoje założenia i oczekuje teraz od banków danych,  które będą decydować o wyborze banku, tj. dotyczących wysokości oprocentowania i wysokości prowizji. 
Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały wraz z autopoprawką.
Ad 3.4. w sprawie ustanowienia nagród kulturalnych, naukowych, sportowych i honorowych Prezydenta Miasta Bolesławiec oraz zasad i trybu ich przyznawania,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Ad 3.5.
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (obszar nr 1 – w obrębie ulic Zabobrze – Agatowa – II Armii Wojska Polskiego; obszar nr 2 – w obrębie ulic Spacerowa – II Armii Wojska Polskiego),
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)

Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu) zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Ad 3.6. o zmianie uchwały Nr XXXIX/319/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 kwietnia 2009 r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 9)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
Ad 3.7. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 10)

Autopoprawkę do projektu uchwały radni otrzymali na posiedzeniu Komisji.

(autopoprawka – zał. nr 11)
Na prośbę radnej Małgorzaty Goleńskiej Z-ca Naczelnika Wydz. RiP Adrian Kaczmarek zreferował autopoprawkę do projektu uchwały.

Ponadto Z-ca Naczelnika Wydz. RiP przypomniał, że jednym z punktów najbliższej sesji będzie aktualizacja WPI. Poinformował, że globalna aktualizacja WPI  szykowana jest na sesję listopadową, natomiast materiał, który radni otrzymali podsumowuje aktualizacje, które miały miejsce do października tego roku. Dodał, że bieżąca aktualizacja dotyczy poszerzenia WPI o kolejny okres czyli o 2014 rok.
Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały wraz z autopoprawką.
Ad 3.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 12)

Autopoprawkę do projektu uchwały radni otrzymali na posiedzeniu Komisji.

(autopoprawka – zał. nr 13)
Radny Janusz Kozioł odniósł się do Działu 926 Kultura fizyczna i sport. Poruszył kwestię zmniejszenia o kwotę 734.436 zł wydatków na wykonanie nawierzchni syntetycznej poliuretanowej bieżni okólnej wraz z podbudową na stadionie miejskim. Radny zapytał, czy dokumentacja i kosztorys zostały już wykonane i jaki jest ostateczny koszt wykonania tego zadania. 
Ponadto radny poinformował, że Klub Sportowy Boleslavia stara się w Polskim Związku Atletyki pozyskać środki zewnętrzne. Z tego, co wiadomo, Bolesławiec został ujęty w Programie Orlików Lekkoatletycznych. Zapytał, czy istniałaby możliwość uzyskania znacznego dofinansowania do tej inwestycji. Zapytał również, czy zdjęcie tych środków z budżetu nie spowoduje utraty tej inwestycji, ponieważ Polski Związek Lekkoatletyczny chciałby mieć zabezpieczenie poprzez wkład miasta w tę inwestycję.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że w kwestii przebudowy stadionu w ramach rządowego programu Gmina otrzymała pismo od Polskiego Związku Lekkiej Atletyki dotyczące rekomendacji stadionu do wyżej wspomnianego programu. W związku z tym Gmina wystąpiła do Ministra Sportu z informacją dotyczącą planów, kwot oraz wymogów, które powinien spełniać stadion, aby mógł się wpisać w powyższy program. Do chwili obecnej nie wpłynęła odpowiedź, w związku z czym nie wiadomo, w jakim procencie będzie partycypacja budżetu państwa, budżetu województwa i budżetu gminy 
Radny Janusz Kozioł zapytał, czy zdjęcie z budżetu tych 730.000 zł nie zaszkodzi tej inwestycji. Zapytał, czy zakwalifikowanie się do tego programu i jednocześnie brak konkretnego finansowego wymiaru miasta w tej inwestycji, nie spowoduje, że Gmina nie będzie mogła przystąpić do modernizacji stadionu.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski stwierdził, że obecnie ciężko określić wysokość kwoty partycypacji Gminy w przebudowie stadionu. Zdaniem II Z-cy Prezydenta Miasta wątpliwym jest, aby Ministerstwo żądało  wykazania zabezpieczenia w budżecie kwoty na tę inwestycję. Dodał, że zdjęcie tej kwoty wiąże się z tym, że to zadanie nie będzie w tym roku wykonane.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk odniosła się do Działu Ochrony zdrowia – zmniejszenia planu wydatków na kwotę 6.322 zł,. Zapytała, który z programów profilaktyki zdrowotnej nie został zrealizowany.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek stwierdziła, że szczegółowe informacje na ten temat przygotuje na następne posiedzenie Komisji.

Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk stwierdziła, że informacja ta jest jej potrzebna na spotkanie Rady Społecznej, które odbędzie się w dniu jutrzejszym o godz. 15.00.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski stwierdził, że jeśli chodzi o programy zdrowotne realizowane w szkołach, z uwagi na kontakty z rodzicami i dziećmi Gmina ma wpływ na wykonywanie tych badań,  natomiast nie można nikogo zmusić do profilaktycznych badań mammograficznych  czy przesiewowych badań schorzeń sutka.
Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski stwierdził, że najprawdopodobniej chodzi o badania schorzeń prostaty.  Poinformował, że mężczyźni nie chodzą na tego typu badania, w związku z czym zostały środki i jest propozycja, aby przeznaczyć je na inny cel.

Radny Janusz Kozioł poprosił o wskazanie ostatecznej lokalizacji lodowiska.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że otrzymał pismo od Dyrektora SP Nr 2  dotyczące  nieodpłatnego użyczenia terenu (boiska przy szkole) pod lodowisko. Poinformował, że otwarcie lodowiska będzie miało miejsce w dniu 19.11.2009 r. Jeżeli warunki atmosferyczne będą sprzyjały, będzie ono czynne do końca kwietnia przyszłego roku. Lodowisko może  funkcjonować do +15˚C. Będzie zadaszone, w związku z czym będzie  można korzystać z niego niezależnie od pogody. W związku z budową lodowiska opracowywany jest program dla szkół, które będą aktywnie włączone w jego realizację. 
Radny Janusz Kozioł stwierdził, że w planach inwestycyjnych na przyszły rok przedstawionych radnym nie figuruje zadanie związane z przebudową stadionu. Radny rozumie, że obecnie nie ma środków finansowych, nie jest znany udział Gminy Miejskiej w kosztach tej inwestycji, ale ma nadzieję, że jeśli się to zmieni, inwestycja nie zostanie odłożona na lata następne.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik stwierdził, że jeśli dofinansowanie budowy stadionu będzie na poziomie 66% , a koszt realizacji inwestycji nie  będzie zbyt wysoki, to z pewnością Prezydent podejmie decyzję o pozyskaniu środków zewnętrznych na ten cel.  Natomiast inną sprawą jest wysokość wkładu Gminy w tę inwestycję. Zgodnie z wyliczeniami Dyrektora MOSiR kwota inwestycji obejmująca wykonanie bieżni, torów, wyrównanie poziomu oraz odwodnienia terenu wyniosłaby 3 mln zł. Jeżeli  kwota całości inwestycji będzie realna, to Prezydent Miasta z pewnością nie będzie przeciwny pozyskaniu kilku milionów złotych na dobrą infrastrukturę sportową. Poinformował ponadto, że w przedstawionej Komisji IGPiB informacji zawierającej inwestycje oświatowe nie została zawarta przebudowa stadionu, ponieważ tam są ujęte zadania WPI i Wydziału Komunalnego. 

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała powyższy projekt uchwały wraz z autopoprawką.
Ad 3.9. w sprawie przyjęcia Programu zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Bolesławiec.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 14)

Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska. 
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk zapytała, ile planuje się w budżecie na noclegownię, na bezdomnych ludzi i na głodne dzieci.

Radna Ewa Ołenicz – Bernacka wyraziła aprobatę dla pojawienia się takiego projektu uchwały.  Zdaniem radnej  dobrze się stało, że te kwestie zostały uporządkowane. Radna popiera zdanie Przewodniczącej Rady Miasta, że trzeba pomagać biednym i bezdomnym. Pani Przewodnicząca ma rację, że głodne dzieci są ważniejsze, ale skoro teraz jest okazja uporządkowania spraw związanych z bezdomnymi zwierzętami, to należy tym się zająć.

Radny Hubert Prabucki poinformował, że uczestniczył w spotkaniu Prezydenta Miasta ze Stowarzyszeniem Pomocy Zwierzętom. Przypomniał, że w ubiegłym roku na  bezdomne zwierzęta  zostało wydane 131.000 zł,  przy wpływie do budżetu z podatku od posiadania psów 44.000 zł. Proponowana wysokość wydatków na rok przyszły w kwocie 280.000 zł zdaniem radnego jest nie do przyjęcia.  Ponadto dotacja na budowę schroniska w Dłużynie w kwocie 400.000 zł daje dużą kwotę. Stwierdził, że będzie przeciwko tak dużym kosztom na bezdomność zwierząt.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik stwierdził, że ta uchwała, która powstaje, jest wynikiem ustaleń, które zapadły na początku roku po rozmowach ze Stowarzyszeniem Opieki nad Zwierzętami. W zasadzie Gmina wykonuje wszystkie te zadania, tylko nie są one zebrane w formie uchwały. Prezydent dodał, że problem ten będzie narastał, bo coraz częściej mówi się o bezdomnych zwierzętach niż o bezdomnych ludziach, zwłaszcza ten problem coraz częściej pojawia się podczas poniedziałkowych przyjęć interesantów. Na zakończenie stwierdził, że uchwały mówiącej o rozwiązywaniu problemów ludzi bezdomnych i głodnych Miasto nie posiada.
Radny Hubert Prabucki poinformował, że Stowarzyszenie oczekuje, iż Miasto zapewni budynek na pomieszczenie dla bezdomnych kotów oraz kwotę 80.000 zł na karmę dla kotów, co dla radnego jest nieporozumieniem. Radny powołał się na zapis zawarty w piśmie Stowarzyszenia Opieki nad Zwierzętami w Dłużynie Górnej, gdzie mowa jest o tym, iż dzięki zebranym funduszom w wysokości 14.180 zł oraz środkom z Urzędu Miasta Zgorzelec w wysokości 4.000 zł przeprowadzono 139 sterylizacji kotów oraz samic psów dla mieszkańców miasta Zgorzelec i miejscowości ościennych. W akcji było zaangażowanych 7 gabinetów weterynarii, które dokonały odrobaczenia i sterylizacji zwierząt po cenach promocyjnych. Radny zwrócił uwagę, że Stowarzyszenie  przeprowadziło tę akcję we własnym zakresie.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski stwierdził, że na gminę nakładane są różne zadania i każde z nich w argumentacji z biedą człowieka będzie mniej istotne. Gmina również i z tego zadania musi się wywiązywać. Zdaniem II Z-cy Prezydenta Miasta inną kwestią jest wysokość i proporcje kwot, jakie są przeznaczane na bezdomne zwierzęta. Dodał, że na schronisko dla bezdomnych Miasto przeznacza 120.000 zł.
Radna Małgorzata Goleńska zapytała, czy schroniska w Zgorzelcu, w Legnicy, w Jeleniej Górze prowadzone są przez samorząd, czy przez organizacje.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że w Zgorzelcu powstał związek międzygminny, który wybudował schronisko i jego prowadzenie powierzył osobie fizycznej. Natomiast w Jeleniej Górze schronisko prowadzi Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej.
Poinformowała, że brała udział w spotkaniu organizowanym przez Starostwo Powiatowe w Lubinie, na którym zachęcano gminy do partycypowania w kosztach budowy schroniska na terenie powiatu lubińskiego. Poinformowała, że na początku do budowy tego schroniska zgłosiło się 40 gmin, z czasem część z nich zrezygnowała. Wobec czego Starostwo złożyło ofertę innym gminom, w tym Gminie Miejskiej Bolesławiec. Koszt wybudowania takiego schroniska dla 200 zwierząt szacowany był na około 2.500.000 zł. Poza tym corocznie gmina musiałaby przeznaczać na to schronisko około 500.000 zł, z tym że nie wszystkie zwierzęta bezdomne trafiałyby do tego schroniska.
Zdaniem radnego Janusza Kozioła decyzja o posiadaniu psa wiąże się z wielką odpowiedzialnością. Przypomniał, że obecnie podatek od posiadania psów wynosi 35 zł, a według radnego powinien być on 10-krotnie wyższy, co spowodowałoby, że ludzie zastanawialiby się nad tym, czy stać ich na posiadanie psa. Według radnego w podatku od posiadania psów powinno być zawarte czipowanie oraz szczepienia zwierząt. Byłaby to jedna opłata, w której zawarta będzie kompleksowa usługa, co ograniczy bezdomność psów. Radny sugeruje również kompleksową działalność Stowarzyszenia we współpracy ze wszystkimi gminami. Poinformował, że kontrowersyjną decyzję podjął Prezydent Rzeszowa, zgodnie z którą w budynkach wielorodzinnych wymagana była zgoda wszystkich lokatorów na posiadanie psa. 

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski stwierdził, że skoro za publiczne pieniądze leczone są zwierzęta w schroniskach, to powinno być przeznaczone kolejne 100.000 zł dla bezdomnych na ten sam cel.

O godz. 15.30 posiedzenie Komisji opuścił radny Hubert Prabucki oraz radny Mirosław Sakowski
Komisja OKiS stosunkiem głosów 2 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu nie wydała opinii do przedmiotowego projektu uchwały.

Ad 4.  Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przewodniczący Komisji OKiS – radny Eugeniusz Kowalski zapoznał członków Komisji z pismem ZHP z dnia 22.09.2009 r. w sprawie przyszłości bolesławieckiego harcerstwa i środków na jego działalność.
(pismo – zał. nr 15)

Głos zabrał radny Janusz Kozioł stwierdzając, że ZHP jest jedną z ważniejszych organizacji, reprezentującą dobre metody wychowania dzieci i młodzieży. Uczy historii, życia oraz zaradności młodych ludzi. Zdaniem radnego powinna to być organizacja, która otrzymuje największą pomoc od Miasta. 
II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski, stwierdził, że w odróżnieniu zadań, o których była mowa do tej pory, pomoc Związkowi Harcerstwa Polskiego nie leży w kompetencjach gminy miejskiej. Każda pomoc tutaj jest wyłącznie dobrą wolą Rady, Prezydenta Miasta i odbywa się w drodze ogłaszanych konkursów na organizację wypoczynków letnich. Poinformowała, że powyższe pismo wpłynęło również do Prezydenta Miasta, w związku z czym poproszono Komendanta Hufca Pana Abramowicza o sformułowanie konkretnych oczekiwań, ponieważ  przedmiotowe pismo jest bardziej postulatem czy opisem sytuacji w jakiej się znajduje Hufiec. Pismo takie już zostało złożone, a następnie należy się zastanowić jakie zostaną podjęte działania, które wspomogą funkcjonowanie bolesławieckiego harcerstwa. 
Komisja OKiS jednogłośnie (5 głosami „za”) popiera postulaty Harcerstwa wyrażone w piśmie z dnia 22 września 2009 r.

Ad 5. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Protokół  nr 10/09 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 23 września 2009 r. został przyjęty z uwzględnieniem poprawki wniesionej przez radnego Janusza Kozioła. Poprawka dotyczyła programu NAS TROJE i WIECEJ. Radny Janusz Kozioł poinformował, że istotą tego programu nie są wyniki nauczania, tylko  pomoc dla dzieci i młodzieży z rodzin wielodzietnych i zastępczych. Jest to program wspomagający rodziców w wychowaniu dzieci i umożliwia im dostęp do kultury i sportu.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji OKiS – radny Eugeniusz Kowalski zamknął posiedzenia Komisji.
Protokołowała:

Beata Skrzypek
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